# 壮阔的行进 光明的前程

## 热烈庆祝中华人民共和国成立七十五周年

波澜壮阔的历程,走向无比光明的前程, 实推进……人民群众获得感、幸福感、安 义。 亿万人民奋进在实现伟大梦想的康庄大 全感更加充实、更有保障、更可持续。

日,第一面五星红旗在天安门广场升起, 序的维护者。从"和平共处五项原则的历 中国人民从此站起来了,中国发展从此开 史答案"到"构建人类命运共同体这个时代 启了新纪元。一路披荆斩棘,一路凯歌前 行,中国共产党团结带领人民开辟了人类 迈向现代化新道路,开创了人类文明新形 态,踏上了全面建设社会主义现代化国家

七十五载发愤图强,中华民族伟大复 兴展现出前所未有的光明前景。在筚路 蓝缕中奋起,在改革开放中奋进,在新时 代大潮中奋楫,我们创造了"两大奇迹", 迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大 飞跃,迎来了从落后时代、赶上时代再到 引领时代的伟大跨越。经济总量逾126万 亿元,稳居世界第二大经济体,粮食生产 娥"揽月、"天和"驻空、"天问"探火……我 国发展具备了更为坚实的物质基础、更为 完善的制度保证、更为主动的精神力量。

七十五载艰苦奋斗,人民对美好生活 的向往不断变为现实。从温饱不足到总 体小康再到全面建成小康社会,我们历史 性地解决了绝对贫困问题,实现了小康这 个中华民族的千年梦想,建成世界上规模 最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫 生体系,人民生活实现历史性跨越、全方

春华秋实,岁物丰成。今天,我们迎 位改善。人均预期寿命提高到78.6岁,居 的政治保证,对于我们应对各种风险挑 极性、主动性、创造性,中国式现代化就拥 来了中华人民共和国成立75周年。走过 民收入稳步增长,各类保障性住房建设扎 战、推进中国式现代化建设具有决定性意

"一唱雄鸡天下白。"1949年10月1 和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩 答案",中国共产党坚持把为人类作出新的 更大的贡献作为自己的使命。以落实全球 发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为 战略引领,以高质量共建"一带一路"为实 践平台……构建人类命运共同体成为引领 时代前进的光辉旗帜。

展取得的伟大历史性成就,是党和人民一 道拼出来、干出来、奋斗出来的。今天的中 国,巍然屹立于世界东方,到处都是日新月 异的创造。今天的中国人民,更加自信、自 立、自强,焕发出空前的历史主动精神、历 史创造精神。今天的中华民族,向世界呈 "二十连丰",新质生产力加快形成,"嫦 现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻 世界之变、时代之变、历史之变不断向广度 挡的步伐迈向伟大复兴。

> 充分证明,中国式现代化走得通、行得稳, 是强国建设、民族复兴的唯一正确道路, 是中国人民追求美好幸福生活的光明之 由之路。中国共产党领导是中国特色社 会主义最本质的特征,是中国特色社会主 义制度的最大优势。"两个确立"是新时代 发展思想,让中国式现代化建设成果更多 引领党和国家事业从胜利走向新的胜利 更公平惠及全体人民,激发亿万人民的积

E-mail:yaowen8900@sina.cn

今天,我们比历史上任何时期都更接 七十五载砥砺前行,中国始终是世界 近、更有信心和能力实现中华民族伟大复 兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、 更为艰苦的努力。党的二十大对"两步 走"战略安排进行宏观展望,擘画了全面 建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。 党的二十届三中全会对进一步全面深化 改革、推进中国式现代化作出系统部署。 习近平总书记指出:"现在,实现我们确定 的基本实现现代化目标只有10年多时间, 艰难困苦,玉汝于成。75年来我国发 化强国目标也只有20多年时间。时不我 待,催人奋进。"保持道不变、志不改的强 大定力,坚定历史自信、增强历史主动,一 以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进 中的各种艰难险阻,一步一个脚印把战略

团结就是力量,团结才能胜利。"当前, 和深度延展,我国改革发展稳定任务之艰 方向决定前途,道路决定命运。实践 巨繁重前所未有,迫切需要进一步凝心聚 力不断巩固全国各族人民大团结,加强海 内外中华儿女大团结。"一路走来,我们党 紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册 新的历史伟业。新征程上,锚定既定奋斗 目标、坚定必胜信心,坚持以人民为中心的

有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

大道至简,实干为要。"我们都是奋斗 者,从过去奋斗到今天,取得这么辉煌的 成就。我们未来的目标很明确很伟大,要 实现它,还得靠我们继续实干奋斗。"中国 式现代化是干出来的,伟大事业都成于实 干。推进前无古人的开创性事业,必然会 遇到大量从未出现过的全新课题、遭遇各 种艰难险阻、经受许多风高浪急甚至惊涛 骇浪的重大考验,必须进行具有许多新的 历史特点的伟大斗争。新征程上,我们要 坚持用好改革开放这个重要法宝,当好中 国式现代化建设的坚定行动派、实干家,永 葆"闯"的精神、"创"的劲头、"干"的作风. 在攻坚克难中成就事业、在敢闯敢干中开 辟通途,共同谱写中国式现代化更加壮美

习近平总书记强调:"现在,全党全 国人民正在奋力推进中国式现代化,我 们要更加团结、更加努力,大家一起加油 干,创造新的更大辉煌。"新的历史方位, 新的奋斗征程。让我们更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,全 面贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",以永不懈怠的精神状态、 一往无前的奋斗姿态,凝心聚力、奋发进 取,为以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业而团结奋斗。

(新华社北京9月30日电)

# 坚持发扬斗争精神

### 新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之六

□新华社记者 胡浩 徐鹏航

曾经一穷二白的大国,巍然屹立于世 界东方;曾经积贫积弱的民族,迎来伟大复 兴的光明前景——75年栉风沐雨、砥砺奋 进,在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜

敢于斗争、善于斗争,这是人民共和国 波澜壮阔的奋斗史给予我们的启示,是谱 写新时代中国特色社会主义更加绚丽华章 的必然要求。处于实现中华民族伟大复兴 关键时期、改革发展攻坚克难重要阶段,我 们要发扬斗争精神,增强斗争本领,以昂扬 斗志迎接挑战、以奋进拼搏开辟未来,不断 夺取新时代伟大斗争新胜利。

#### "党和人民取得的一切成就,都 是通过斗争取得的"

祖国西北,莽莽天山横贯东西。皑皑积 雪下数千人施工团队紧张忙碌,全长22.1公 里的世界在建最长高速公路隧道——天山 胜利隧道,正在一点一点被打通。

逢山开路、遇水架桥,迎难而上、攻坚 修筑川藏、青藏公路,到今日之中国,港珠 澳大桥虹起伶仃、跨海连心,复兴号列车开 上雪域高原,引汉济渭工程让长江和黄河 在关中大地成功"握手"……

新中国成立75年来,在中国共产党的 带领下,中华儿女发扬斗争精神,克服了一 个又一个困难,战胜了一个又一个挑战,取 得了一个又一个胜利。

正如习近平总书记所指出的:"建立中 国共产党、成立中华人民共和国、实行改革 开放、推进新时代中国特色社会主义事业, 都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争 中壮大的。

从"雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江"的英 勇无畏,到"有条件要上,没有条件创造条 民族迎来了从站起来、富起来到强起来的 件也要上"的战天斗地;从誓把山河重安排 "劈开太行山",到兴办经济特区"杀出一条 血路来";从"全面建成小康社会,一个不能 少"的信念,到"把科技的命脉牢牢掌握在自 己手中"的决心,再到"为了保护人民生命安 全,我们什么都可以豁得出来"的勇气…… 新中国成立75年来,我们党带领人民书写

了一部波澜壮阔、气势恢宏的斗争史诗。 这一部感天动地的斗争史诗,印证了 中国共产党人的初心和使命-

习近平总书记2020年初在"不忘初心、 牢记使命"主题教育总结大会上强调:"我 们讲的斗争,不是为了斗争而斗争,也不是 为了一己私利而斗争,而是为了实现人民 对美好生活的向往、实现中华民族伟大复 兴知重负重、苦干实干、攻坚克难。'

2023年,全国居民人均可支配收入达 39218元,扣除物价因素比1949年实际增 长76倍,年均增长6.0%;全国就业人员 74041万人,比1949年扩大3.1倍;基本养 老保险参加人数达10.66亿人,医疗保障网 络覆盖超过13亿人……

新中国成立75年来,正是在攻坚克难 中不断解决关系人民切身利益的突出问 河北省阜平县骆驼湾村,村民增收致富,日 题,人民生活水平连续迈上新台阶。

这一部感天动地的斗争史诗,彰显了

党和人民不可战胜的强大精神力量—— '三年两决口、百年一改道",曾经的黄

河水患"像一把利剑悬在头上"。

溢1500多次,改道26次,每一次的灾难都 会带来无数百姓的食不果腹、颠沛流离:新 中国成立至今,黄河70多年伏秋大汛不决 口,20多年不断流。

75年来,面对一穷二白的薄弱基础、风 云变幻的国际环境……中国共产党领导下 的中华儿女困难面前不低头、艰险面前不 退缩、重任面前不懈怠,在生死考验中成 长,在风雨挫折中壮大。

这一部感天动地的斗争史诗,铸就了 中国特色社会主义的成功与辉煌——

全球 1/4 的人口迅速摆脱孤立、与世界接 轨,有过这样的先例吗?

事实胜于雄辩。中国人民在中国共产 党的领导下交出了一份让世人赞叹的答

村,并访问山东、重庆、天津等地的中非共 环境条件已经变化,必须根据新的形势提 和国总统图瓦德拉,在参加中非合作论坛 出引领发展的新思路。 北京峰会时有感而发:"亲身领略了中国式 克难。从新中国成立之初,克服天险阻隔 现代化的成就,这些都是习近平新时代中 国特色社会主义思想的实践成果,我愿不 断学习借鉴中方成功理念经验。

> 有效应对重大挑战、抵御重大风险、克 服重大阻力、解决重大矛盾……一以贯之 坚持斗争精神,我们党团结带领人民开辟 了伟大道路,建立了伟大功业,创造了中华 民族发展史、人类社会进步史上令人刮目 相看的奇迹,实现中华民族伟大复兴进入 注入强大生机活力。 了不可逆转的历史进程。

#### "必须进行具有许多新的历史 特点的伟大斗争"

彩虹和风雨共生,机遇和挑战并存。

与此同时,经历世界百年未有之大变 局,处于实现中华民族伟大复兴关键时期, 形势环境变化之快、改革发展稳定任务之 重、矛盾风险挑战之多、对治国理政考验之 大前所未有。

在庆祝中国共产党成立100周年大会 上,习近平总书记指出:"以史为鉴、开创未 来,必须进行具有许多新的历史特点的伟 大斗争。"

争,与消极腐败斗争,与歪风邪气斗争,与 霸凌主义斗争……党的十八大以来,党中 央团结带领全党全国各族人民,攻克了许 多长期没有解决的难题,办成了许多事关 长远的大事要事,经受住了来自政治、经 济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考 验,党和国家事业取得历史性成就、发生历

这是"千磨万击还坚劲,任尔东西南北 现伟大梦想必须进行伟大斗争。 风"的坚韧,知难而进,愈战愈勇。

青山绿水间,崭新的太行民居错落有 致,宽敞的水泥路通到家门口……如今的 子越过越好。

很难想象,这里曾经是不折不扣的贫 困村——全村近300户中,一度有189家是 贫困户。

总编室:(0451)84616715

邮编:150010

2012年12月,习近平总书记顶风冒雪 新中国成立前的2500多年间,下游决 来到河北阜平,进村入户看真贫,向全党全 国发出脱贫攻坚的动员令。 8年时间,实现近1亿人脱贫,创造世

"无论这块硬骨头有多硬都必须啃下, 无论这场攻坚战有多难打都必须打赢。"党 的十八大以来,我国全面打响脱贫攻坚 战。到2020年底现行标准下农村贫困人口 全部脱贫,贫困县全部摘帽,区域性整体贫 困得到解决,完成消除绝对贫困的艰巨任

这是"踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出 40多年前,美国《时代》周刊曾质疑:让 发"的勇毅,在危机中育新机、于变局中开

世纪疫情突如其来,全球经济遭受严 重冲击。2020年3月底,习近平总书记前 往浙江考察复工复产情况。 总书记一路看一路思考:"我感觉到,

2024年9月6日,曾到访陕西梁家河 现在的形势已经很不一样了,大进大出的 2020年4月,在中央财经委会议上,构

建新发展格局的重大论断首次提出,成为 把握发展主动权的先手棋。2022年10月, '加快构建新发展格局,着力推动高质量发 展"写进党的二十大报告。

在激流险滩中奋楫向前,在爬坡过坎 中闯关夺隘。习近平总书记带领全党全军 全国各族人民将全面深化改革作为应对变 局、开拓新局的重要抓手,为经济社会发展

这是"苟利国家生死以,岂因祸福避趋 "的担当,在矛盾冲突面前敢于挺身而 出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

2012年11月15日,刚刚当选中共中央 总书记的习近平坚定指出:"新形势下,我们 中国特色社会主义进入新时代,中华 党面临着许多严峻挑战,党内存在着许多亟 待解决的问题。尤其是一些党员干部中发 生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主 义等问题,必须下大气力解决。

勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向 内、刮骨疗毒。

回看新时代全面从严治党的伟大实 践,从"打虎""拍蝇""猎狐",以重拳之势反 腐惩恶;到紧盯"四风"顽疾,从严查处、强 化震慑;再到推动全面从严治党向基层延 伸,坚决整治和查处群众身边的不正之风 和腐败问题……以习近平同志为核心的党 与贫困斗争,与疾病斗争,与灾害斗 中央,以前所未有的勇气和定力推进党风 廉政建设和反腐败斗争,使党在革命性锻 造中更加坚强有力、更加充满活力。

> 行百里者半九十。 我们无比自豪:今天,我们比历史上任 何时期都更接近、更有信心和能力实现中 华民族伟大复兴的目标。

我们也必须清醒:中华民族伟大复兴, 绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实

#### "通过顽强斗争打开事业发展 新天地"

"推进中国式现代化,是一项前无古人 的开创性事业,必然会遇到各种可以预料

和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊

2023年2月,面对党内"关键少数" 习近平总书记深入分析国际国内大势,强 调必须"敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗 争打开事业发展新天地"

伟大的事业,往往在千难万险中成就。 新中国成立前夕,毛泽东同志力主在 国歌歌词中保留"中华民族到了最危险的 时候",提醒大家始终保持斗争精神,安而

奋进新征程,习近平总书记将"坚持发 扬斗争精神"作为前进道路上必须牢牢把握 的五条重大原则之一写入党的二十大报告。

通过顽强斗争打开事业发展新天地, 离不开明确的目标和坚定的信念—

党的二十届三中全会聚焦推进中国式 现代化,擘画进一步全面深化改革战略举 措。《中共中央关于进一步全面深化改革、推 进中国式现代化的决定》中,提出了300多 项重要改革举措。哪里的矛盾和问题最突 出,哪里的疙瘩最难解,就把改革指向哪里。

中国式现代化是一项前无古人的开创 性事业,艰巨性和复杂性前所未有,前进道 路上必然会遇到各种不确定、难预料的风

"犯其至难而图其至远。"习近平总书 记引用这句话,道出新时代改革者的坚定: "向最难之处攻坚,追求最远大的目标。"

通过顽强斗争打开事业发展新天地, 离不开"把国家和民族发展放在自己力量 的基点上"的底气——

2024年6月25日下午,内蒙古四子王 旗阿木古郎草原,嫦娥六号返回器携带月 背样品到家了

"探月工程成果凝结着我国几代航天 人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们 这些年在科技自立自强上取得的显著成 就,充分展现了中国人的志气、骨气和底 "2024年9月23日,习近平总书记在人 民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研 参试人员代表时说。

"敢于走别人没有走过的路,不断在攻 坚克难中追求卓越。

面向未来,时与势在我们一边,这是我 们的定力和底气所在,也是我们的决心和 信心所在。敏锐洞悉前进道路上可能出现 的机遇和挑战,增强斗争的志气、骨气、底 气,不信邪、不怕鬼、不怕压,就能把我国发 展进步的命运牢牢掌握在自己手中

通过顽强斗争打开事业发展新天地, 离不开善于斗争的艺术和本领-

"斗争是一门艺术,要善于斗争。"在 2019年秋季学期中央党校(国家行政学院) 中青年干部培训班开班式上,习近平总书 记深刻阐明发扬斗争精神、增强斗争本领 的核心要义、本质要求,为广大干部敢于斗 争、善于斗争提供了思想和行动指南。

坚持增强忧患意识和保持战略定力相 统一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚 持斗争过程和斗争实效相统一,不断砥砺 斗争精神、切实增强斗争本领,方能在各种 重大斗争考验中攻坚克难、开拓进取,创造 中国式现代化新辉煌

志不求易者成,事不避难者进。

新的征程上,在以习近平同志为核心 的党中央坚强领导下,在习近平新时代中 国特色社会主义思想科学指引下,全党全 国各族人民坚定信心、团结奋斗,敢于斗 争、善于斗争,定将战胜前进道路上的一切 艰难险阻,赢得更大胜利。

新华社北京电

## 把前无古人的伟大 事业不断推向前进

## 习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年 招待会上的重要讲话凝聚阔步新征程的磅礴力量

□新华社记者

国建设、民族复兴,是新时代新征程 党和国家的中心任务。今天,我们 庆祝共和国华诞的最好行动,就是 把这一前无古人的伟大事业不断推 向前进。"30日在人民大会堂举行的 庆祝中华人民共和国成立75周年 招待会上,习近平总书记发表重要 讲话。

回望极不平凡的来路,展望更加 壮阔的未来,全国各地干部群众表 示,要更加紧密地团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,以团结凝聚 力量,以奋斗铸就伟业,坚决战胜一 切不确定难预料的风险挑战,共同谱 写中国式现代化的壮美华章。

### 伟大事业薪火相传、欣欣向荣

在国庆招待会现场聆听了习近平 总书记的重要讲话,荣获2023年度国 家最高科学技术奖的中国科学院院 士、清华大学教授薛其坤感慨万千。

"习近平总书记深刻总结了党团 结带领全国各族人民取得前所未有 的发展成就。生逢盛世,倍感荣 耀。"薛其坤说,"特别是党的十八大 以来,我国科技事业取得历史性成 就、发生历史性变革,基础前沿研究 不断实现新突破,一批重大原创成 果接连出现,中国的科学事业迎来 了新的春天。科研条件提升、科研 成果的取得,与国家经济社会发展

习近平总书记的重要讲话,让 射击运动员盛李豪的思绪又回到了 今年夏天征战奥运赛场的时光。巴 黎奥运会上,年轻的盛李豪射落两 枚金牌,展现了中国运动健儿的蓬

"登上奥运领奖台,听到国歌响 起的那一刻,我深刻感受到奥运赛场 不仅是展示个人实力的舞台,更是展 现国家形象的窗口。"盛李豪说,"综 合国力不断增强,为我们提供了良好 的成长环境和坚实的物质保障,也让 我们得以展现更加自信自强的时代

金秋时节,湖南常德市鼎城区 谢家铺镇港中坪村种粮大户戴宏 的400多亩晚稻即将丰收。习近平 总书记的重要讲话,令他感到干劲 更足了。

"总书记指出'中国发生沧海桑 田的巨大变化',我感同身受。我们 这里打造了水稻万亩示范片,还通过 推广绿色防控技术来进一步保证粮 食产量,农业现代化水平不断提高。 我要继续奋战在农业生产一线,为端 稳中国饭碗出力,让日子越过越红 火。"戴宏说。

"近年来,黄河流域生态环境质 量稳步提升,水安全保障能力持续增 强,黄河两岸人民群众的幸福感、获 得感也不断提高。黄河流域生态保 护正是我国生态文明建设的生动缩 影。我们还要再接再厉,让黄河成为 造福人民的幸福河。"甘肃省兰州市 污水处理监管中心副主任保建福说。

就在一天前,国家勋章和国家荣 誉称号颁授仪式上,习近平总书记为 "人民医护工作者"国家荣誉称号获 得者路生梅颁授奖章。来到国庆招 待会,路生梅仍旧难掩激动。

"能在祖国最需要的地方,做着 人民最需要的事情,并且坚持50多 年,我不后悔。"为基层医疗事业奉献 一生的路生梅语气坚定,"全民健康 是每个医护工作者努力奋斗的目 标。我将牢记习近平总书记的要求, 继续扎根基层,守护人民的身体健 康,把英雄模范开创的事业薪火相

### 以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业

"推进中国式现代化,必须坚持 中国共产党领导"——习近平总书记 的重要讲话,令黑龙江省尚志市委书 记刘海涛对下一步工作有了更深的院长宁亚莹说。

'治国必先治党,党兴才能国 今年以来,我们结合党纪学习教 育,推动基层干部切实将淬炼思想、 触及灵魂的学习成果转化为挺膺担 当的强劲动力。面向未来,我们要坚 决维护党中央权威和集中统一领导, 时刻保持解决大党独有难题的清醒 和坚定,勇于自我革命,把基层党组 织建设成为领导基层治理的坚强战 斗堡垒。"刘海涛说。 从云南省贡山独龙族怒族自治

国民族团结进步模范个人"的独龙族 妇女李玉花,对于习近平总书记关于 "必须坚持中国特色社会主义道路'

"新中国成立初期,进入独龙江 "以中国式现代化全面推进强 乡常规徒步8天;而今,我们乡水电 路网全通,去往县城只需2小时。独 龙族的'一步跨千年',充分证明中国 共产党团结带领亿万人民走出了-条引领中国进步、增进人民福祉的康 庄大道。我们要永远感觉恩、听觉 话、跟党走,坚定道不变、志不改的决 心和意志,创造更加幸福美好的生 活。"李玉花说。

> 威风锣鼓、太极舞剑、扇子歌 舞……国庆前夕,重庆市九龙坡区 谢家湾街道民主村社区居民正在紧 张排练,计划用一场精彩的文艺汇演 为新中国庆生。

> "今年4月,总书记来到我们这 里考察时指出'中国式现代化,民生 为大';国庆招待会上,总书记再次强 调'推进中国式现代化,必须坚持以 人民为中心',我感到重任在肩。"民 主村社区党委书记、居委会主任伍成 莉说,"目前,社区的更新改造工作正 在进行中。我们要广泛听取居民意 见建议,努力让社区成为居民安心的

既造福中国人民,又促进世界各 国现代化,中国式现代化是走和平发 展道路的现代化,将为维护世界和 平、促进共同发展注入新动力。

"习近平总书记在重要讲话中再 次重申必须坚持走和平发展道路,向 世界释放和平友好的信号,给世界各 国人民注入更多的信心。"外交学院 院长王帆说,"我们要始终坚定站在 历史正确的一边、站在人类文明进步 的一边,弘扬全人类共同价值,推动 构建持久和平、普遍安全、共同繁荣 开放包容、清洁美丽的世界。"

#### 在新时代新征程上创造出 新的更大辉煌

"我们坚信,创造了五千多年辉 煌文明的中华民族,必将在新时代 新征程上创造出新的更大辉煌,必 将为人类和平和发展的崇高事业作 出新的更大贡献!"习近平总书记的 重要讲话,激励各行各业锚定既定奋 斗目标,增强历史主动,勇毅担当作

就在不久前,中国三大航空公司 全部开启了国产大飞机 C919 的商业 运营,承载着国家意志、民族梦想、人 民期盼的中国大飞机高飞远航。

"学习习近平总书记的重要讲 话,我们昂扬奋进的决心更加坚定。 C919 总师助理严子焜说,"随着 C919 迈入多用户多机队运营新阶 段,我们将持续对飞机进行改进优 化,推动大飞机事业安全发展和高质 量发展,用过硬的产品和优质的服 务,践行'让中国的大飞机翱翔蓝天'

山东港口日照港全自动化集装 箱码头,海面船舶云集,岸边巨轮停 靠,堆场内的自动化轨道吊有序地将 集装箱吊起、转运,一派火热景象。

"习近平总书记4个多月前来日 照港考察时的场景仍历历在目,国庆 招待会上的重要讲话让我们更添信 心。"山东港口日照港集装箱分公司 党委书记、总经理张军表示,将牢记 总书记"进一步全面深化改革、扩大 开放,着力推动高质量发展"要求,加 快全自动化集装箱码头迭代升级,力 争明年上半年完成自动化码头生产 工艺全新布局,实现码头服务能级大 跃迁和本质安全新跨越。

陕西宝鸡青铜器博物院,何尊 速盘、秦公镈等众多"国之重器"肃穆 静立。随着国庆假期临近,越来越多 游客和市民来到这里,感悟中华文化 的博大精深。

"知所从来,方明所往。我们将 持续深入研究青铜器的器型、纹饰和 铭文,挖掘青铜器背后的艺术价值 历史价值和文化价值,做好文化传播 工作,巩固中华民族的文化主体性, 帮助人们更好感知中华文明,增强中 华文化影响力。"宝鸡青铜器博物院

遵道而行,但到半途须努力;会 心不远,要登绝顶莫辞劳。前进道路 不可能一马平川,必定会有艰难险 阻,可能遇到风高浪急甚至惊涛骇浪 的重大考验。

"习近平总书记的重要讲话,令 我感到奋进的方向更加清晰。"广州 南沙开发区(自贸区南沙片区)党工 委书记刘炜说,"面向未来,我们要始 终居安思危、未雨绸缪,传承开放基 因,做深开放门户,以开放的主动赢 得深层次改革的主动、经济发展的主 县独龙江乡远道而来,刚刚荣获"全 动,为推动构建人类命运共同体贡献 力量,在进一步全面深化改革、推进 中国式现代化建设中奋勇向前。

新华社北京9月30日电